
Základní skladební dvojice:   podmět – přísudek 

A) Vyhledej základní skladební dvojice a vypiš je do sešitu. 

 Návod - najdi nejdříve přísudek (nějaká činnost – např.  jeli ) a pak se zeptej : 

„Kdo jel?“  Odpověz:  „dělníci“    a toto slovo je podmět. 

Dělníci jeli do práce.   

 

Babička peče koláč. V trávě lezou mravenci. Na obloze letí čápi. Žáci 

jsou teď doma. Dívka běžela domů. V hlubokém lese žily veliké sovy. 

Děti zpívaly hezké písničky. Malá kuřata zobala zrní. Dravé ryby rychle 

plavaly pryč. 

 

B) Shoda přísudku s podmětem 

Podmět rodu mužského životného:  

Chlapec běžel     –      chlapci běželi  (ti) 

Pes štěkal            -        psi štěkali       (ti) 

 

Doplň správně slova:     Lvi ……………,      Delfín  ……….,    Potapěči  ………………. 

 Opraváři  ………………,  Vrabci …………,   Rybáři………..,      Malíři  ………………. 

 

Doplň správně i/y :           V parku zpíval-  ptáci.  Kluci plaval- ve 

vodě. Poštovní holubi letěl- daleko. Koně běžel- velmi rychle. Hadi se 

plazil- po zemi. Psi pobíhal- po zahradě. Delfíni skákal- v moři. 

Berani se pásl- na louce. Lékaři léčil- malé děti. Medvědi jedl- 

jahody. 


